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Uj elem.
Monarchikus államokban, isten 

kegyelméből való királyságok­
ban szinte természetes is, hogy 
az emberek nem látnak megalá­
zást abban, ha az uralkodó szol­
gál; de igenis látnak abban, ha 
már náluknál szolgább szolgák 
akarnak felettük úrrá lenni.

Ebben a tényben rejlik Lu­
kács tegnapi visszavonulásának 
kulcsa ; az ő előterjesztését báró 
Beck bírálata alá bocsátották és 
ezt nem vette be Lukács önérzete. 
Lukács elhatározása úgy sem 
volt valami szilárd és inkább 
azzal ment, hogy ha lehet, ki 
bújik és ajánlja gróf Andrássyt. 
Báró Beck belevonása teljesen 
kihozta sodrából, úgy, hogy a 
megbízatást sietett magáról elhá­
rítani és legalább a tegnapi na­
pon sem magát, sem Andrássyt 
nem ajánlotta.

Magyar miniszter végezetül 
csak névleg szolga, a hatona, 
még ha táborszernagy is, való­
ban és az ő hadura előtt csak 
úgy áll glédában, mint a közön­
séges baka. Az ilyen az igazi 
szolga és a magyar államférfiak 
jól teszik, ha ők nem akarnak 
Beck ur szolgái lenni és nem 
akarnak az ő kegyelméből hiva­
talba lépni.

Kívánatos, hogy egyetlen 
férfiú se akadjon Magyarorszá-

A tüzérkapitány.
Irta: J. H. Rosny.

— Vége. —
A mi más embernek csak alkalom 

lett volna múló megindulásra és hiúságra, 
az Sarzeaunak komoly aggodalmakat 
szerzett. Először csak nagyon élénk szá­
nalmat érzett, mert a szegény leány 
szenvedését gyógyíthatatlannak tartotta. 
Azután ebből a szánalomból lassankint 
dráma fejlődött ki, a mely a lelkében 
játszódott le. Folyton azt mondogatta 
magában, hogy egy embernek minden 
szerencséjét a kezében tartja. Érezte, 
hogy ha tudná magát arra kényszeríteni, 
hogy Genovévát szeresse, a szegény 
leány nemcsak a csonkaságát feledné el, 
hanem még inkább kedvesnek és drágá­
nak tűnne föl előtte a csonkasága s azt 
az érzést keltené benne, hogy győzelme 
még szebb volt. Kevésbbé nemes lélek 
számára már maga ez a szándék lett 
volna a legelső akadálya a szerelemnek.
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gon, a ki Beck ur szolgája akar 
lenni. Király és nemzet közé ne 
álljon harmadik elem; együtt al­
kotják a magyar szent koronát, 
majd megtalálják az összekötő 
kapcsot Beckek, Paarok és Frá­
szok nélkül is.

, Magának a válságnak mai 
állásával és a várható fejlemé­
nyekkel lapunk más helyén fog­
lalkozunk, itt csak le akartuk 
szegezni azt a tényt, hogy uj elem 
avatkozik Magyarország ügyeibe 
és riasztja el az embereket még 
a miniszterelnökségtől, olyan elem, 
melynek semmiféle törvény nem 
enged befolyást, sőt a törvény ezt 
az elemet egyenesen kizárja a po­
litikából.

Ha tehát Bécsben azt akar­
ják, hogy valahára rend és béke 
legyen Magyarországon, akkor 
azt az elvet kell felállítani:

— Hátrább a Beckekkel!

A válság.
— Távirati tudósítás. —

Lukács László miniszterelnökségéből 
nem lett semmi, a mint Tiszából sem 
lett, holott biztosra vették előbb ezt, 
utóbb amazt. Mindkét kombináció abban 
dőlt meg, hogy a korona nem volt haj­
landó az eléje terjesztett programmot el­
fogadni. Nem kellett neki a béke enged­
mények árán és nem kellett neki akara­
tának érvényesítése erőszak árán. Olyan

miniszterelnököt keres, a ki eleget tesz 
katonáéknak, megteremti a békét is: — 
de békén: olyat pedig nem talál, mert 
lehetetlenségre senki sem vállalkozható.

A mai nap nem fogja a válságot 
előbbre vinni. Gróf Khuen-Héderváry 
mai kihallgatása nem bir semmiféle ér­
demleges jelentőséggel; egyszerűen azért 
volt a királynál, hogy vegye át az utasí­
tást az újabb meghívások tárgyában. Ezt 
meg is kapta és ma már gróf Andrássy 
Gyula és gróf Tisza István kaptak 
meghívást péntekre. A király mind­
kettőt pénteken délelőtt fogadja, még 
pedig előbb Tiszát és azután gróf 
Andrássyt.

Ezek a meghívások pedig nem azt 
jelentik, hogy a király a nevezetteket 
kapacitálni akarná, hogy foglaljanak he­
lyet egy esetleges Lukács- vagy Khuen- 
kabinetben, hanem azt, hogy egyiküket 
meg akarja bízni a kabinet alakítással.

A mai budapesti lapok majdnem 
egy értelemmel azt írják, hogy most 
ismét Tiszára kerül a sor. A mi értesü­
léseink szerint ez nem úgy van; Tisza 
most sem jön, ha gróf Andrássy Gyula 
vállalkozni akar; kormánypárti képvi­
selők, a kik Tisza intimusai közzé tar­
toznak, mondják, hogy Tisza is And­
rássyt tartja alkalmasnak és most már 
ajánlani fogja.

Tisza és társai azért ajánlják most 
Andrássyt, mert a kigondoló bizottság 
elkészült a programmal és Andrássy, ki­
vel a király még Chlopy előtt tárgyalt, 
hajlandó volt a kormányt azon az ala-

Károlynál ez teremtette meg a legelső 
köteléket, a mely Genovévához fűzte; 
kezdte keresni az alkalmat a társalgásra 
s beszélgetésük közben mind jobban ér­
vényesült a fiatal leány finom szelleme s 
nemes szive.

Egy hónap múlva Márta el volt 
feledve, a mi fölött azonban a szép leány 
rövid boszankodás után csakhamar a leg­
vidámabb módon vigasztalódott. S Geno­
véva mély. belső megindulással látta, 
hogy Károly, ha nem is szereti, jobban 
kedveli mindenkinél a világon és mind­
jobban erősödő vonzódást mutat iránta. 
Már ez olyan nagy csodának tűnt föl a 
szegény leány előtt, hogy azt hitte, most 
már meghalhat a nélkül, hogy az élettől 
többet kívánhatna. Egészen megváltozott. 
Mindig szép szemében most már csodá­
latos láng gyuladt ki, az egész lényét 
valami mágikus ragyogóé, valami csábitó 
szellem sugározta be.

Károly látta a müvét s boldog volt. 
Minden szikrája a reménynek, a mit 
Genovévában keltett, közelebb vitte őt

magát is a szerelemhez. Most, hogy már 
eltökélte, hogy feleségül veszi, illúziókba 
riogathatta volna Genovévát ... de ezt 
nem akarta . . . szégyenlett volna ha­
zudni a leánynak, még ha boldoggá tette 
volna is vele.

Egyszer aztán jött a szerelem. Egy 
este, a mikor ugyanabban az ablakban 
álltak, a hol először vette észre a titkolt 
szerelmet Genovéva szemében: Károly 
érezte, hogy a szive hevesen kezd do­
bogni. Megragadta a leány karját, oda­
vonta magához s megkérdezte, akar-e az 
övé lenni az egész életre.

így szült nála a szánalom szerelmet, 
nem azt a szerelmet, a mely alamizsná­
hoz hasonlít, hanem amazt, a mely csupa 
szenvedély ős gyengédség s be tud töl­
teni egy egész emberéletet. S mintha 
volna isteni igazságszolgáltatás már itt a 
földön : Károl.vnak és Genovévának, mint 
a tündérmesében, a legszebb gyermekeik 
vannak a világon.
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par. átvenni, mely most a kormánypárt 
végre megszületett programmjihoz kife­
jezésre jutott. 11a tehát a korona ebbe a 
programiba belenyugszik, akkor nin­
csen semmi akadály, hogy gróf And- 
rássy álljon az ügyök élére.

Az a tény. hogy a progiamm elké­
szült, nagyon jó hangulatot keltett a 
kormánypártban, el annyira, hogy Lukács 
visszavonulása nem nagyon bántotta 
őket ; rögtön másfelé irányították . , . 
tekintetüket és Andrássy Gyulában 
akadtak meg, mondván : „Megvan a 
programra, jöhet Andrássy I"

A programm még nem ismeretes, 
de nagy önérzettel hirdetik, hogy erősen 
domborodik ki benne a nemzeti akarat 
és hogy a párt egységes akarata előtt 
a korona is megfog hajlani és vnlahára 
engedni fog.

A miti nap elfogja dönteni, hogy 
csakugyan igazuk van-e ? Egyelőre tehát 
a válság képe az, hogy állítólag van 
erős nemzeti programra, melyet a király 
is elfog fogadni és ezen c-z alapon And­
rássy less a miniszterelnök.

Ez a helyzet ma. Hogy holnap 
megint mi lesz, azt talán még a jó Isten 
maga sem tudja.

Deák- ünnepélyek, A felső keres­
kedelmi iskola es a polgári iskola nö­
vendékei szintén rendeznek Deák-ünne­
pélyeket. Az előbbi ünnepélye reggel 9 
órakor, az utóbbié délelőtt 11 órakor, 
mind a kettő az iskola dísztermében lesz.

A debreceni rám kath. iskolák 
Deák-ünnepélyei. A haza bölcse, Deák 
Ferenc, születésének évszázados forduló­
ját illő kegyelettel ülik meg « hó 17-én, 
szombaton, városunk kalh. tanintézetei 
is. Egyenként fényes ünnepségeket ren­
deznek e napon ; hogy igy világitőosz- 
lopké.nt ifjúságunk lelkieszméi olé állít­
sák azt a szeilemóríást, a ki a hazafiul 
erényeknek mintaképe volt és marad 
mindenha 1 A kath. íőgymnasinm ünne­
pélye délelőtt 9 órakor hálaadó _ isten­
tiszteletié! kezdődik. Innen a templomból 
10 órakor az intézet tornacsarnokába 
vonul az ifjúság, hol a következő ünnep­
ségek lesznek 1. Erkel. Hymnus. Énekli 
a : Főgymn. Énekkar. 2. Megnyitó be­
széd. Mondja : a főgymnasium igazgatója.
3. Tóth Kálmán. Deák Ferenc emlékezető. 
Szavalja : Darvas György VIII. oszt. t. 
6. A magyar nemzet politikai érettsége 
és Deák Ferenc kora. Tanulmány. Irta 
és felolvassa : Fiuda Antal főgymiuisiumi 
tanár. 5. Nagy S. Nemzeti ima. Énekli 
a főgimnázium! Énekkar. 6. Pósa Lajos. 
Mi a haza ? Szavalja Balogh Zngmond, 
IV. o. t. 7. Deák Ferenc emlékezete. Al­
kalmi beszéd. Irta: Kosíyák József. VIII 
o. t. Előadja Simonyi István, Vili. o. t. 
8. Szász Károly. Deák sírja. Szavalja: 
Posta,Lajos, VIII. o. t. 9.,Egressv. Szó­
zat. Énekli a főgimn. Énekkar. — A 
Svetiis-zúrda ünnepélye d. e. 10 órakor 
szintén hálaadó istentisztelettel kezdődik, 
melynek végeztével fél 11 órakor az in­
tézet disz terméoe vonul a leány sereg az 
iskolai ünnepélyre, melynek programmja 
a következő: 1. Hymnus. Énalíi: a zár­
dái Énekkar 2. Tóth Kálmán. Deák 
Ferenc emlékezete. Szavalja: Horváth 
Irma II. tanképz. növ. 3 Emlék beszéd 
Deák Ferenc felett. Irta és felolvassa : 
Bonyhádi Percei Eta IV. tanképz. növ.

4. Radó Antal Éji látogatás. Szavalja^: 
Klobusiejtv Erna IV. lírakép. növ. 5. 
Szózat. Éookli: a zárdái Énekkar. — Az 
elemi iskolák Deák- ünnepélye nem 
együttesen, hanem külön-külön lesz, isi­
vel sajnos, az iskola nem rendelkezik 
akkora teremmel, a melybe a tizennégy 
csoport összegyűlhetne. így az istentisz­
telet után mindegyik osztály a maga 
tantermébe megy, hol a Hymnus elének- 
lése után az osztály tanítója megmagya­
rázza növendékei előtt a nagy nap jelen­
tőségét. Azután egy-kót ügyesebb gyer­
mek szaval s a Szózat elénekJésével vég­
ződik az ünnepély. Úgy a kath. főgim­
názium, mint a Svetits-zárda és az 
elemi iskolák ünnepélyeire a t. c. szülő­
ket és a tanügy barátokat ez utón is tisz­
telettel meghívja és szívesen látja az 
Igazgatóság,

Adakozás. Özv. BHassa Károly né 
úrnő a siketnémák debreceni iskolájának 
alapja javára 10 koronát adományozott, 
melyet az egyesület nevében hálásan 
köszön Fülefcy Pál pénztáros.

Véres párbaj.
— Saját tudósítónktól. —

Aradról Írja tudósítónk, hogy a mo- 
narhia egyik légjobb kardvivója tegnap 
délután kettős párbajt vívott Aradon a 
honvédhuezérisktanya lovardájában. Dr. 
Porteleky László, az ismert budapesti 
gavallér, a honvédelmi miniszter segéd- 
titkára ez, kinek ellenfele egy gyönge 
testalkatú önkéntes volt: Aranyosai 
Benő, a ki a 33-ík gyalogezredben szolgált.

Az országszerte ismert atléta, a ha­
talmas termetű Porteleky László mérte 
össze erejét az önkéntessel s a rendkívül 
súlyos feltételek mellett lefolyt párbaj­
ban mindketten erősen megsebesültek. 
A párbajra diszkrét természetű ok adott 

; alkalmat, melynek nagyon kényes rész- 
I Jeteit a legnagyobb titoktartás mellett 
: tárgyalták Is a segédek. Először a pisz- 
: tolypárbaj folyt le a lovardában. Porte­

leky megvárta, míg ellenfele elsüti pisz­
tolyát mindkétszer s csak aztán lőtt.

Sebesülés nem történt. Minthogy 
sértetlenek maradtak mindketten, átmen­
tek a vívóterembe, hol a sarokban ek­
korra már elhelyezték a hordágyat. Né­
hány perc múlva a kardpárbajhoz álltak 
fel. Mindjárt az első Összecsapásnál dr. 
Porteleky három vágást mért Aranyos- 
sára. Kivágott az arcából egy nagy 
darabot, úgy, hogy a hns egészen elvált 
a testtől, azonkívül a hátára egy tizenöt 
centiméter hosszú mély vágást ejtett 
6 balkezének kis ujját is csaknem ke­
resztül metszette. Aranyosi ugyanebben 
a pillanatban egy 20 centiméteres cson­
tig ható sebet vágott Porteleky jobb alsó 
karján, kiből éppúgy ömlött a vér, mint 
az önkéntesből, ki a roppant súlyos és 
fájdalmas sérülések hatása alatt elveszí­
tette az eszméletét.

Ezután a súlyosan sérült önkéntest 
beszállították a várbeli csapatkórházba, a 
hol délután 4 órakor az orvosok bevarr­
ták és bekötözték sebeit. Állapota nem 
válságos, bár komplikációktól lehet tar­
tani. Ha, a mi valószínűtlen, nem jön 
közbe vérmérgezés vagy genyesedés, két 
hónap alatt felépül sebeiből az önkéntes. 
Porteleky sérülése is súly os, ez azonban 
hamarabb gyógyul meg.

A párbaj lefolyása alatt izgalmas 
jelenet játszódott le a lovarda zárt ajtói 
mögött, a hol a párbaj lefolyt. Aranyossy 
Benő édesanyja előbb sírva kérte fia 
ellenfelét, hogy ne párbajozzon. A kérés­
nek nem voit eredménye s a-.miivyr az

első lövés eldördült a lovardában, az úri- 
asszony a lettan rogyott össze. Később 
magúhoz tért s midőn a párbaj után az 
egyik segéd hozzásietett s tudatta vele 
kíméletesen az eredményt, kissé meg­
nyugodott.

Vérengzés az ellenőrzési szem­
lén. Mező- Keresztesen, mint tudósítónk 
jelenti, tegnap katonai ellenőrzési szemle 
volt. Ä szemlére a járásbeli legények 
gyülekeztek össze s közöttük voltak a 
nagykerekiek is. Szemlére jelentkezett a 
többek között egy tartalékos alt:szt, 
Bartha János rnezőkerasztesi gazda, a ki 
míg ténylegesen szolgált, iga;i káplár 
kegyetlenséggel bánt a. keze alá került 
nagykereki legényekkel. Régen bosszút 
terveztek ezek Bartha ellen s kedvező 
alkalomnak találták az ellenőrzési szem­
lél. A korcsmában megrohanták az ott 
mulatozó keresztesi legény eket, a kikkel 
együtt iszogatott Barka is Véres össze­
ütközés támadt s a verekedésben Vasok 
György kereki-i legényt Bartha úgy meg­
szűrt», hogy eszméletlen állapotban te­
rült el a földön. Zsurta Jánost hat he­
lyen szúrták meg, Bariba pedig a szive 
fölött kapott két sebet, A súlyosan sé­
rülteket beszállították a biharmsgyei köz- 
kórházba, a hol Pataki Károly rendőr- 
fogalmazó hallgatta ki őket. Mindhárom 
sérülése életveszélyes s az orvosok vé­
leménye szerint Vasók György aligha 
éri meg a reggelt,

lemét diáhsatrájh. Az esztergomi 
diáksztrájkorr vérszemet kaptak az alsó- 
kubini felső kereskedelmi iskola tanulói 
is. Mint onnan táviratozzék, a felsőosz­
tály tanulóinak nem tettszett az egyik 
tanár szigorúsága és kijelentették, hogy 
nem mennek az előadására. A professzor 
úgy megijedt a diákszírájkíó!, hogy rög­
tön elutazott Alsó-Kubinbói. Erre betöl­
tötték ideiglenesen az állását és meg­
indították a vizsgálatot. A diákok elha­
tározták, hogy ezentúl szolidárisak lesz­
nek és nem tűrik a szekundát. Megvan 
hozzá a módjuk: sztrájkolni fognak.

& megszökött vivőmester.
— Az elsikkasztott kaució. —

Budapest, október 16.
Robelly Jenő vivómester, a kinek 

viselt dolgai foglalkoztatták már elegeit 
a büntetőbíróságot, tegnap nagy szédel­
gések után megint megszökött a fővá­
rosból.

Egész csomó szegény ember meg­
takarított pénze siratja a vivómester ga- 
valléroa passzióját is.

Robelly Jenő nevét ismerik az egész 
fővárosban. Néhány év előtt jóforgalmu 

I vívóterme volt, de könnyelmű kalandjai 
adósságba keverték. Mikor már a hullá­
mok összecsaptak a feje fölött, szélhá­
mos utón nagy összeg pénzt csalt össze 
s a barátnőjével, Almássy Lolával, a 
Vígszínház tagjával, megszökött a fő­
városból. — Az ifjú pár bekaladozta 
Európát, járt Amerikában is s végül 
Londonban, a hol végre Robellyt letar­
tóztatták s hazahozták és itt törvényszék 
elé került.

Mikor kiállotta a büntetését, ismét 
visszatért népéhez s a Csömöri-ut 49. 
számú villában vettek lakást. Néhány 
ismerőre segített rajta, úgy, hogy ismét 
vívótermet nyithatott. Akadt is tanít­
ványa, nyolcvankét ember iratkozott be a 
vivötanfolyamba. Mikor a vivómestemek 
megint jói kezdődőit a dolga, újra meg­
újullak a régi passzió. S rálépett a 
kaucióezédelgés nem épen ismeretlen 
útjára,

I
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Szeptember 27-éti szerződtette Dull 
István férfiszabőt teremgondnoknak. Ezer 
korom óvadékot vett tőle, a melynek fe­
jében szabad lakást, hatszázaskor kama­
tot és havi százhúsz korona fizetést biz­
tosított számára. Dull persze nem tudott 
semmit, sőt három nappal később egy­
másután öt házaspár jött Dull lakására 
azzal, hogy őket is szerződtette Robelly. 
NI i aztán a „teremgondnokot“ a háztu­
lajdonos kipakoltatta, mert a házbérrei is 
adós volt a gazdája. Dullékon kívül egész 
sereg ember jelentkezett azzal, hogy 
Robelly minden pénzüktől kifosztotta 
tikét így Kept Ferenc, a kitől 500 ko­
rona kauciót vett fel, Kapos Dániai, a 
kit 200 koronával károsított meg, Fazekas 
József, a ki 680 koronáját siratja, Prstzner 
István, a kitől több ezer koronát sikerült 
kapnia. De még legalább húsz óvadékos 
alkalmazottja van, a ki a pénzét siratja. 
Most még nem állapítható meg pontosan, 
hogy mennyi a károsult.

A megcsalt emberek ma éjjel tud­
ták meg, hogy Robelly megszökött. Ki­
mentek a lakása elő s reggelig vártak, 
hátas hazatér, Reggel 7 órakor aztán a 
feling érült emberek megrohanták Ro’oeliy 
lakását, betörték az ablakokat, a lakásba 
behatoltak s követelték Robellynétő!, 
hogy adja elő az urát, a kit agyonvernek, 
ha a pénzt vissza nem fizeti. A rend­
őrség közbelépése vetett véget a bot­
ránynak.

A kauciós emberek a főkapitány­
ságra mentek, a hol feljelentést tettek a 
megszökött vivómester ellen.

A városházáról.
A főügyész nyugdíjazása. Ábrahám 

László városi tiszti főügyész ellen a köz­
igazgatási-bizottság — mint az ösmere- 
t:<3 — vizsgálatot rendelt és a vizsgálat 
tartamára a miniszter hivatalától felfüg­
gesztette. A vizsgálat mintegy 6, hét óta 
tart és eközben, két hét előtt Ábrahám 
László a polgármesterhez beadta nyug­
díjazás iránti kérvényét. Ábrahám László 
most újabb beadványt intézett a polgár- 
mesterhez, melyben jelzi, hogy előbbi, i 
nyugdíjazás iránti kérvényét visszavonja, i 
később fog a felett határozni, vájjon kérje-e I 
nyugdíjazását.

A debreceni népkönyvtárak. Deb­
recen város tanácsa tudvalevőleg már ! 
évek előtt négy népkönyvtárt állított fel, ! 
a melyeket az egyes kerületek iskoláiban I 
rendeztek bs. A ki aztán a környék lakói- 1 
bél hasznos, szórakoztató, ismeretterjesztő 
és erkölcsös olvasmányokat akart, ingyen 
kapoti, könyvei a népkönyvtárból. Ezeket 
a népkönyvtárakat tegnap vizsgálták meg 
e polgármesteri hivatal kiküldöttei s mi- : 
V®1 a szerzett információk után meggyé- ' 
ződiek arról, hogy a népkönyvtár kör- j 
nyékén lakók már kiolvasták a könyveket, 
javaslatot terjesztetlek Kovács József 
polgármester elé, hogy a könyvtárakat 
most más, olyan helyeken állítsák fel. a 
hol eddig a lakosok a népkönyvtáv helyé­
től való távolság miatt nem juthattak a 
könyvekhez.

Mikor a város vásárol. A városi 
tanács hozzájárult ahhoz, hogy a városi 
törzsménesbe egy angol telivér lovat szó - 
rezzenek ba. Ä tanács rendelkezését, e 
ttiely lótenyésztési szempontból rendkívül 
fontos, egy egész bizottság hajtotta végre.
A ménes rendezőbizottság tagjai utaztak 
‘ 1 a fővárosba, a hol több ezer koronáért 
vásároltak egy angol telivér ménlovat s 
azt a törzsménesbe osztották be.
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szxmhAz.
A drótos tót, Lehár operettje teg- 

i n*P is nagy közöusSget vonzott a kassi- 
rozoít. Múzsa csarnokába. Az előadás 
kifogástalan gördülékenységgol folyt le s 
a szereplők jobbjait ezúttal is zajos 
tapsokkal jutalmazta a közönség. — 
Krémer és Faragó a komikum szol­
gálatában arattak diadalt. — Réthy 
Laura, K. Hegyi Lili, Mezey és 
Karans énekszámaikkal hízelegték be 
magukat a közönség kegyébe. Csak a 
felvonásközök hosszúsága ellen van kifo­
gásunk. Ez a hiba a szezon kezdete óta 
fenn áll. Mi az oka ? Nem tudjuk. — 
Talán nincs megfelelő műszaki személy­
zet, vagy a rendelkezésre álló eszközök 
primitívek. Bármint legyen, ezen az álla­
poton segitüi kell. A hosszú folvonáa- 
kősök kizökkentik a közönséget a szín­
padi jelenésekkel ébresztett hangulatból 
s egyúttal abból a számításból is, hogy 
jóval éjfél oiőtt pihenőre hajtsa hosszú 
felvonásközökkel, kifárasztott testét.

Cyrano de Bergerao és Kom­
játhy. Komjáthy Janos volt debreceni 
színigazgató, tudvalevőleg több Ízben, 
zsúfolt házak előtt hozta színre Edmond 
Rostandnak világhíres darabját, a Cyra- 
not. Annak idején Rostand bepöröite 
Komjáthyt a rendes tantieme erejé.ig, 

j melyet a magyar színigazgatók, az Áb- 
! rányi-féie fordítás jogosságában bízva, 
I vonakodtak megfizetni. A törvényszék és 
; az ítélőtábla el is utasította Rostand-t a 
' keresettel, a Királyi Kúria azonban teg- 
• nap, Uyés Károly biró előadása alapján, 
I megállapította a szerzői jogbitorlást és 
I utasította a törvényszéket, hogy Kom­
játhy terhére az előadási bevételeknek 
megfelelő kárösszeget állapítson meg.

Műsorváltozás. A Vasárnap dél­
utánra hirdetett Titok cimü vígjáték 

; helyett II. Rákóci Ferenc fogsága eimü 
i történelmi szinmü kerül színre.

A jövő hét műsora. Hétfőn: 
Éjjeü menedékhely. Kedden: Denise. 
Szerdán: Hamlet. Csütörtök, péntek és 
szombaton: Casanova. Vasárnap délután: 
Mári bátyja. Este: Patyolat kisasszony.

UfJDOHSAeOK.

Segély a tüzkárosultaknak.
Debrecen, október 16.

A szoboszlói tűzkár, 
tegnap a következő újabb 
mányokat vettük :
Sesztina Lajos 
Fekete János 
Károlyi Sándor 
Ny. J.
Húsz Lajosné
Özv. Béressy Mihályné
Szőke János
Özv. Szőke Jánosné
Kovácsi Gyula
Hónis József

isultak javára 
jótékony ado-

20 kor. — fiit 
5 „ — * 
4 „ — „ 
4 „ — „

Összesen : 41 kor. — fill.
Legutóbbi kimutatásunk 373 „ 81 ., 

Összes gyűjtésünk : 414 kor. 81 fill.
A gyűjtést ma este hat órakor be­

fejezzük. Kérjük mindazokat, a kik a 
tüzkárosultak részére még adományo­
kat szántak, hogy azokat este hat 
óráig kiadóhivatalunkhoz jutta'ni szí­
veskedjenek.

8

Gyermekek lángokban.
A tüztánc áldozatai.

Debrecen, október 15.
Megdöbbentő szerencsétlenség tör­

tént tegnap a Harstein-féle birtokon. A 
város alatt fekvő Szent György pusz­
tán áll a tanya, a hol két hat éves fiú 
gyermek lett a szerencsétlenség áldo­
zatává.

A Szent György pusztán ugyanis 
munkások szorgos keze dolgozott a ten­
geri földeken. Férfiak, nők, gyermekek 
vegyesen, vig dalolással tördelték a szá- 
razkóróról a tengerit. Mások éieskéssel 
a tengeri túlérett szárát vágták ki és 
hordták boglyákba. — Javában folyt a 
munka, mikor átható, velőiráző sikoly 
ütötte meg füleiket. — Önkénytalenül 
mindannyian arra fordullak, a honnan a 
kiáltást balioíták. A szemök elé táruló 
látvány ajkukra fagyasztotta a vigdalt.

Két égő fáklya közeledett feléjük. 
Két lángtól borított gyermek tört át 
lángtól borítva a tarlón.

Távolabb a többiektől azzal mulat­
tatták magukat, hogy az elszórt száraz 
leveleket egycsomóba hordták és meg- 
gyujtották. A száraz rőzsébői magasan 
csapott fel a láng, melyeit az őszi éles 
szél csak fokozott. A kát gyermek össze­
fogózva táncolta körül a tüzet s időkö­
zönként újabb, gyúlékony anyaggal gon­
doskodtak róla, hogy a tűz ki ne 
aludjék.

A veszedelmes játékot senki sem 
vette észre. A magasra csapó láng be­
lekapott a gyermekek ruháiba és egy 
pillanat alatt lángba borította őket.

Rettenetes égési sebekkel szállítot­
ták be őket a közkórházba, a hol azon­
nal ápolás a'á vették. A szegény gyer­
mekek testét borzalmasan összségette a 
tűz, úgy, hogy életben maradásukhoz 
alig van remény. Az esteli órákban 
az egyik gyermek, Tóth József annyira 
rosszul lett, hogy az orvosok lemond­
tak róla Szülei sajgó szívvel vitték 
haza. A mai napot már aligha fogja 
megérni. A másik gyermek csekélyebb 
sérüléseket szenvedett, állapota azonban 
így is kétséges.

* Deák-ünnep a Kaszinóban. A
debreceni kaszinó és Csokonai kor Deák 
Ferenc születésének százados évfordulója 
alkalmából folyó hó 18-áo d. e. fél 11 
órakor a Kaszinó nagytermében emlék­
űt nspélyt rendez. Az emlékünnepen a 
Kaszinó és a Csokonai-kör tagjai s hozzá­
tartozóik vehetnek részt. Műsor: 1. Szó­
zat. Énekli a városi dalegylet. 2 Meg­
nyitó beszéd. Mondja. Szunyoghy Sándor, 
a~ kaszinó elnöke. 3 Ünnepi emlékbeszéd. 
Tartja Dobieeki Sándor, országgyűlési 
képviselő,! a Csokonai-kőr, aleinöke. 4. 
Deák Ferenc emlékezete. Óda, irta Lssm- 
pérth Géza, szavalja .Varga Domokos 
theologus. 5. Hianus. Énekli a városi 
dalegylet.

* A kamara közgyűlése. A ke­
reskedelmi és iparkamara e hó végén 
tartja őszi rendes közgyűlését, melyen 
több fontos ügyet intéz el. Tárgyalja 
többek közt a közgyűlés az ipari tovább- 
képzöiskoiák számának szaporítását is,
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melyről lapunk tegnapi számában hosz- 
szasabban irtunk.

* A. Debreceni Torna- él Kerék­
páros-Egyesület választmányi ülése e 
hó 14 én több fontos ügyet tárgyalt. Az 
elmu't versenyen tett tapasztalatok ke­
rültek megbeszélés alá s a jövőre nézve 
sok tanulságot vont le ezekből a gyűlés. 
A választmány elhatározta, hogy Kovács 
József polgármesternek, ki a versenyen a 
védői tisztet elfogadni szives volt, ezért 
külön köszönetét szavaz. A verseny ered­
ménye pénzügyi szempontból is kielégítő. 
Köszönetét mond a választmány mind­
azoknak, kik a verseny rendezésében 
közreműködtek. Uj tagokul felvétettek: 
Békesy Géza, Engel László kereskedő, 
Dócy Béla hivatalnok, Mentzo Henrik és 
Jakab István kereskedők, Kutasi Károly 
tanár, Kiss Kálmán hivatalnok. Kilépését 
jelentette a folyó év végével: Zakar János,
S. Szabó László, Irtay Miklós, Nyíri 
Ernő, dr. Boldisár Kálmán, dr. Borús 
Béla, Nagy Imre és Bészler Lajos. Tag­
sági kötelezettségük teljesítése után el­
bocsáttatnak. Az akadémiai hallgatók 
tagsági diját a folyó iskolai évre is 5 
koronában állapítja meg a választmány; 
ez a dij a belépésnél fizetendő. A junius 
21-én, budapesti csapat meghívásával ren­
dezett első labdarugó mérkőzés 141 kor. 
pénztári hiánynyal záródván, ezt a hiányt 
gvüjtés utján pótolták a tagok ; begyült 
124 korona; a pénztár 17 koronát adott. 
Nyári tag volt ez évben 32, középiskolai 
tanulók az V—VIII. osztályból és egye­
temi hallgatók. A rendes tanórák a csar­
nokban (hétfőn, szerdán és szombaton 
este 6—8 óráig) megkezdődtek.

* A Vilmos huszárok ezred- 
versenye. A cs. és kir, Il ik Vilmos 
német császár és porosz király nevét 
viselő debreceni 7-dik huszárezred tiszti­
kara, foiyó évi október hó 18-án, a deb­
receni versenypályán ezredversenyt ren­
dez. A verseny kezdete fél 1 óra délután. 
A rendkívül érdekesnek Ígérkező verseny 
iránt különösen sport körökben nyilvá­
nul nagy érdeklődés.

* Felhívás az ügyvédekhez. A
J. S. E. következő szövegű körlevelet 
küldött a debreceni ügyvédekhez : Tekin­
tetes ügyvéd url Mint a debreceni Jog­
hallgatók Segítő Egyesületének elnöke az 
egyesületi alapszabályok 55 § ának meg­
felelőig,., azon kérelemmel járulok a te­
kintés Ügyvéd Úrhoz, hogy ha gyakor­
nokra, nevelőre vagy más, a joghallgató 
társadalmi állásával összeegyeztethető 
munkásra van szüksége, helybeli jog­
hallgatót kegyeskedjék alkalmazni. — 
Amennyiben ilyen munkást méltóztatnék 
keresni, a legnagyobb készséggel fogok 
és fognak tisztviselő társaim alkalmas 
egyént ajánlani. Debrecen, 1903. október 
hó 15. Ifj. Ozory István a J. S. E. el­
nöke. — Itt említjük meg, hogy Oláh 
Miklós joghallgató 50 koronát adomá­
nyozott a segítő-egyesület céljaira.

* Király Gyula gyásza. Király 
Gyula városi tanácsnokot súlyos veszte­
ség érte. Édes anyja: özvegy Király Jó­
zseféé, született Biiinyi Juliánná meg­
halt. Az agg úrnő halála Király Gyula 
testvérein kívül is kiterjedt rokonságot 
borított gyászba. A temetés pénteken 
délután félháromkor az ev. ref. egyház 
r-zsrtariása szerint lesz a Burgondia-utcán 
levő halottas háztól.

* Segélyosztások. A Joghallga­
tókat Segítő-Egyesület ez iskolai év első 
felében mintegy 300 korona segélyt oszt

ki a szegényebb sorf-.u joghallgatók kö 
zött A segélyosztás vasarnap délelőtt 
lesz.

* Ab iparos-ifjúság estélyei. A
debreceni iparos-ifjúság a most következő 
téli estékre is rendszeresíti azokat a fel­
olvasó estélyeket, a melyekkel a múlt év 
során olyan szép sikereket ért el. Az 
első ilyen estélyt már vasárnap, október 
hó 18-án délután 4 órakor megtartják 
felolvasás, zene és szavallattál egybe­
kötve. A vasárnapi estély műsora a kö­
vetkező : 1. Nyitány, műkedvelő zenekar 
által. 2. Koldus ének, Arany Jánostól. 
Szavalja: Kroh Vilmos. 3. Felolvasás. 
Tartja dr. Kőrössy Kálmán. 4. Cimbalom- 
játék. Előadja: Lókody Mariska k. a. 5. 
Kossuth búcsúja, énekkettős, előadják : 
Farkas Lajos és Medgyessy Dániel. 6. 
Víg monolog, előadja : Takács Balázs. 7. 
Záradékul a műkedvelő zenekar játéka. — 
November 15-én az iparo s-ifjuság szaval­
lak felolvasás, tánc és társas-vacsorával 
egybekötött Csokonai-estélyt rendez.

* Kö SBÖnetny iivány it ás, Mind­
azon rokonoK, barátok és jó ismerősök, 
kik forrón szeretett édes apánk temetésén 
megjelentek és ezáltal a bennünket ért 
mérhetlen csapást enyhíteni szívesek vol­
tak, fogadják ez utón is szívből jövő há­
lás köszönetünket. Debrecen, 1903. okt. 
14-én. Dr. Kalmár Barnánó Konc Berta, 
Konc Lajos, Konc Dezső.

* A boglyakemence mellől. Ifj. 
Móric Pál hírlapíró kollegánk, a magyar 
népélet alapos ismerője és kitűnő meg­
rajzolója, a fenti címen immár tizedik 
kötetét adja közre november havában. 
A tíz Ívre terjedő kötet húsznál több 
hajdúsági történetet és alföldi rajzot fog 
tartalmazni. Móric Pál könyvére előfizet­
hetni Huffmann és Kronovitz Piac-utcai 
nyomdájában. A kötet ára egy korona.

* Légyott rendőri beavatkozás­
sal. Két fiatal szív édes szerelmi regé­
nyéről szól az ének, melyet a gyöngé- 
debb érzelmek iránt semleges rendőrség 
kíméletlenül szakított szét, az édes szülők 
parancsára. A regény hősei a közel vidék 
intelligens családjából származó gyerme­
kek, a kikben otthon a sürii, csaknem 
mindennapos érintkezés alatt egymás iránt 
forró szerelem ébredt. A gyermekek 
gyöngéd viszonya a szülék előtt azonban 
titok maradt, mert az ifjú iránt ellen- 
szbvvol viselkedtek s leányukat másnak 
szánták. Ellenszenvüket nem titkolták az 
ifjú előtt sem, a ki lassanként végleg elma­
radt a háztól. A viszony azonban nem ért 
véget, tovább folyjatódott titkos randevú­
kon. Idők múltával a gyermekekből serdülő 
fiatalok lettek. Az ifjú elkerült otthonról 
s Debrecenbe jött. Az ifjakat a távolság 
nem választotta el egymástól. Rózsa­
színű, illatos levélkék fényes tanúságot 
tesznek erről, mely gyakran hozta a 
hirt a forró, elválhatatlan szerelemről. — 
Egy nap azután feltárult az ifjú debre­
ceni szerény lakása s azon egy egész 
mennyország repült be. Az ifjú boldo­
gan ölelte magához a leányt. A viszont­
látás boldog perceinek édes izgalmaiban 
megfeledkeztek arról, hogy őket még el 
választhatják egymástól. Pedig ez hamar 
elkövetkezett. A leány édes anyja felfedezte 
rejtekhelyüket és tegnap este váratlan ven­
dég kopogtatott a szerelmesek ajtaján. 
Egy rendőrbiztos volt, a ki magával 
vitte a leányt boldog otthonából s elve­
zette egyik szállodába, hol édes anyja 
nyugtalanul várakozott reá. Még az esteli

vonattal mindketten elutaztak. Az ifjú 
szobája ismét visszanyerte unalmas szürke 

i egyhangúságát, melyből az elszállott kis 
madár magával vitte a hangulatot is.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok­
nak, kik boldogult emlékezetű, felejthe-

: tetten édes anyánk özv. Kardos Istvánné 
sz. Gyulay Zsuzsámra végtisztesaégén 
részt vettek és mélységes fájdalmunkat 
jelenlétükkel enyhíteni igyekeztek, fogad­
ják ezúton is hálás köszönetünk nyilvá­
nítását. Debrecen, 1903. október 14. A 
gyászoló család.

* Megszökött a gazdájától. Meg­
szökött gazdájától Deres Juliánná, mert 
rossz fát tett a tűzre és egyenesen Deb­
recenbe jött, a hol a Nyomtató-utcán 
talált magának búvóhelyet. A búvóhely 
nem nyújtott neki kellő biztonságot, 
mert a rendőrség felfedezte azt és Deres 
Juliánnál elcsípte. Holnap már vissza- 
kisérik Szoboszlóra, a lopott holmival 
együtt, melyet nála megtaláltak.

* Fizetésképtelenség. A hitelezők 
bécsi védőegyesületének híradása szerint, 
Éva Péter debreceni szabóiparos beszün­
tette fizetéseit.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok­
nak, kik feledhetetlen családfőnk el­
hunyta alkalmából részvétüknek kifeje­
zést adtak és ezáltal fájdalmunkat eny­
híteni törekedtek, ez utón is forró köszö­
netét nyilvánítja: a Bosznay- család.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben : 
Gombácsi Zoltán r. k. 12 napos, Stefán 
János ev. ref. 18 éves, Kerekes Tamás 
r. k. 26 éves lakatos, özv. Szabó And­
rásáé ev. ref. 61 éves perecsütő.

* Ráo Fali hangversenye. Teg­
nap este Rác Pali, a híres cigányprímás 
a Magyari Testvérek kitűnő zenekarával 
együtt gyönyörködtette a Hungária kávé- 
házba gyűlt nagy közönséget. Rác Pali 
kiváló hegedűs s művészi játékával sok 
és megérdemelt tapsot aratott. A jeles 
prímás ma este a Bika szálloda kávé­
házában játszik, bizonyára ezúttal is 
nagy közönség előtt.

* Egy doboz linoleum 70 krajcár 
Tóth Kálmán füszerüzletében.

* Özv. Geróby Ffilöpné ecetgy&ra
a legelőnyösebb feltételek mellett eladó 
vagy bérbe kiadó. Értekezhetni Deák 
Ferenc u*ca 13 sz. alatt.

* Firmái ibolya szappan. E név
alatt pár év óta egy kitűnő mosdószappan 
van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya 
illatot? S ha e kedves gyöngéd illattal 
ellátott szappanról még azt tudjuk, hogy 
az arcbőrt finomítja, üdíti, ugyannyira, hogy 
még a legérzékenyebb arcbőrüek is nagy 
eredménynyel használják s ha tudjuk azt, 
hogy hasonló finom minőségben külföldi 
szappant ilyen áron nem is lehet kapni, 
akkor méltán várhatjuk, hogy a közönség 
nem szánalmas pártolás céljából, hanem 
saját érdekében fogja használni e kiváló 
magyar gyártmányt. Egy drb. 80 fillér, 
3 drb, 2 korona 20 fillér. Készíti Szabó 
Béla pipere-szappan gyáros, Miskolcon. 
Kapható Debrecenben: Tóth Béla, Balázs 
Ödön gyógyszerészeknél, Kontsek Géza, 
Kálnai Lipót, Benyáts Emil, Szentkirályi 
Tivadar, Márton Gyula, Tóth Kálmán üzle­
tében.

* A közvetítő irodák mindaddig 
legfontosabb tényezői az üzleti életnek, 
míg tevékenységük a kiváló és kereső 
igényeinek kielégítésére irányul. Ma, mi­
kor gombamódra szaporodnak a közve­
títő irodák, melyek javarésze kóros ki­
növése a tisztességtelen üzletnek, rá kell 
mutatnunk Grosz Ödön közvetítő irodá­
jára Budapest, Károly-körut 10. sz. A ki 
tisztességes üzleti tevékenységével kivívta
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azt, hogy úgy a főváros, mint az egész 
ország legelőkelőbb és legjobb szállodái, 
kávéházi és vendéglői üzletei általa adat­
nak el, melyből kitűnik, hogy Grósz 
Ödönhöz minden üzleti félnek bizalma 
van s hogy e bizalomnak megfelel, szám­
talan elismerő levél bizonyítja.

* Bemek eeőrme boák érkeztek, 
melyek szives megtekintésére felhívom 
az 'érdeklődő hölgyközönség figyelmét. 
Bariba Kálmán városház épület, gyermek-, 
női • és férfi-harisnyák, keztyük és alsó- 
ruhák óriási választékban kaphatók.

* A legdivatosabb francia kö­
tésű nyakkendők, valamint saját gyárt­
mányú női- és férfi-keztyük legnagyobb 
választékban kaphatók : Nagy András 
keztyügyári raktárában, Kistemplom- 
bazár.

TiYXEATOK.
Tisza István miniszterelnöksége.

Becs, október 15. Gróf Andrássy 
és gróf Tisza István ma este Bécsbe 
érkeztek. Az estét a Bristoli szállodában 
gróf KA uen-Héder váry val együtt töl­
tötték. A király holnap délelőtt tizenegy 
órakor gróf Andrássyt, félegykor pedig 
gróf Tisza Istvánt fogadja. Általános vé­
lemény, hogy Tisza István megbízást 
kap a kormányalakításra.

Lukács nyilatkozata.
Budapest, október 15. Néhány 

fővárosi lap hire nyomán elter­
jedt, hogy Lukács László vissza­
utasította a kabinetalakitást. Ez­
zel szemben Lukács László ma 
kijelentette, hogy ez a hir kohol­
mány. Nem is beszéltek kabinet- 
alakításról, csak a békés kibon­
takozásra adott legjobb belátása 
szerint tanácsot. Ha elfogadják, 
hiszi, hogy minden rendben lesz.

A válság.
Budapest, október 15. A szabad- 

elvüpárt tagjai mt este a szokottnál 
nagyobb számban gyűltek össze. A párt 
tagjai között felette nyomott hangulat 
uralkodott.

A függotlenségi-párt ma este érte­
kezletet tartott, a melyen a nyelvkérdés 
képezte hosszantartó eszmecsere tárgyát. 
Bakonyi Samu hosszabb baszédet tar­
tott, a melyben fejtegette, hogy az 1867. 
évi XII. t.-c. 10. paragrafusának homá­
lyát feltétlenül el kell oszlatni.

Gróf Andrássy és Tisza István ma 
délután Bécsbe utaztak.

Lipót király Berlinben.
Berlin, október 15. Brüsszelből táv- 

iratozzát a Berliner Tageblattnsk, hogy 
ír pót király mégis megfogja látogatni a 
berlini udvart. Bnmk a látogatásnak ideje 
míg nincs meghatározva.

Háromazékvármegye a magyar­
ságért.

Sepsiszentgyörgy, október 15. 
Háromszékvármegye közgyűlé­
sén Szacsvay Gyula ügyvéd in­
dítványára egyhangúlag elfogad­
ták: hogy a közös hadsereg

magyarországi ezredéinél magyar 
vezényleti és szolgálati nyelv le­
gyen, továbbá léptessék életbe a 
magyar lovastiszteknek magyar 
ezredekhez való áthelyezését; jö­
vőre a magyar ezredekhez csakis 
magyar honos tisztek neveztes­
senek ki; a katonai bűnügyek­
ben a tárgyalási nyelv magyar 
legyen; a Magyarországból soro- i 
zott katonák az alkotmányra es- 
kettesenek fel; a magyar ezredek 
zászlói és jelvényei az ország cí­
merével látassanak el; Magyar- ! 
ország területén a katonai isko- ■ 
Iákban a tannyelv magyar legyen. : 
A megyei törvényhatósági- bízott- ! 
ság elhatározta, hogy a képviselő- 
házhoz ilyen irányban feliratot 
intéz.

Tanácskozás a királynál.
Bécs, október 15. Délután 

hosszan tartó tanácskozás volt a 
királynál. A tanácskozásban részt 
vettek : Körher osztrák miniszter- 
elnök, Gitreich és Welserheimb. 
A tanácskozás a kilences-bizott­
ság programmja felett folyt, a 
melyet Lukács László mutatott 
be a királynak.

Az orosz-japán konfliktus.
Port-Arthur, okíóbsr 15. Alexejev 

tengernagy helytartó vasárnap 76,000 
katona faiéit tartott szemlét, a kik a távol 
Keleten koncentrált orosz haderő gyakor­
latain vettek részt. Az egész orosz had­
erő, a mely Port-Arthur közelében ren- j 
delkezésre áll, hivatalos közlés szerint 
állítólag százezer ember. Mint hivatalosan 
jelentik, e gyakorlatoknak célja demons- : 
ti'áció volt a többi hatalmassággal szem­
ben. Két orosz sorhajó és két cirkáló ' 
útban van, a Port-Arihurban fekvő orosz 
hajóraj megerősítésére, a mely orosz tisz­
tek véleménye szerint erősebb lesz, mint • 
Japáné.

Balkáni zsarátnok.
Belgrád, október 15. Perisseri kör- j 

nyékén véres küzdelem volt a felkelők és j 
a rendes csapatok közt. A felkelők se- I 
rege 400 főből állott, közülök negyvenen : 
holtan maradtak az ütközet helyén, 15 en ! 
pedig megsebesültek. A katonaság vesz- . 
tesége is nagy. A felkelők bombákat ve­
tettek a csapatokra. Monasztir környéké- í 
ról a hajléktalan lakosság tömegesen ; 
menekül a városba. 1

Tém rB2r^KB2SÉS. I

g Hiteleséi! csalás. (Távirat.) Öz- i 
vegy Engel Jőzsefné, a kinek a főváros- j 
ban női ruhakereskedése volt, 1902. évi i 
augusztus hónapban fizetésképtelen lett. j 
Ekkor a hitelezők közül számosán bűn- ! 
vádi följelentést tettek azért, Engelné 1 
néhány hitelezőjét a többiek rovására j 
kielégítette. A törvényszék Engelnét hi- j 
telézési csaiás címen vád aiá helyezte. A ; 
mii tárgyaláson a hitelezők képviselője j 
kijelentette, hogy a vádat visszavonja, 1 
mert E igeiné időközben feleivel kiegye- ! 
zetí. A törvényszék erre a további eljá- j 
rást megszűnt' tte.

g As asszony bűne. Szegszárdról 
írják : Becht Jínosné fiatal menyecske 
ezelőtt öt hónappal ment férjhez. Fér­
jének eltitkolta, hogy azelőtt szeretője 
volt. A házasságot követő ötödik hó­
napban gyermeknek adott életet Bechtné, 
azt megfojtotta és a patakba dobta. 
Másnap kiderült az asszony bűnössége. 
A szegzárdi törvényszék Becht Jánosnál 
két évi fegyházra ítélte.

El ÍREK.
Éj leli posta.

Robbanás a József-köruton.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, október 15.
Ma délelőtt tiz óra tájban veszedelmes 

tűz ütött ki a Jőzsef-körut 62. szám alatt. 
A tűz, bár sikerült idejekorán lokalizálni, 
mindazonáltal öt áldozatot követelt, a kik 
közül három a halállal vívódik a Rókus- 
kórházban.

Erről a tömeges szerencsétlenségről és 
a tűz kitöréséről kiküldött tudósítónk a kö­
vetkezőket jelenti:

Délelőtt tiz óra után tüzet jelentettek a 
IX. kerületi tüzőrségre, a mely sietve 
vágtatott ki a Jőzsef-körut 62. számú ház 
elé, a hol ekkor már lángokban állott 
a Schneider-féle koszorú és virágkereskedés. 
Sűrű füst gomolygott ki a virágos boltból 
és a ház udvarából is, a miből nyilvánva­
lóvá lett, hogy a belső helyiségek is égnek.

Az igazi veszedelem tulajdonképpen 
a virágüzlet udvari műhelyében volt, a hol 
sok leány dolgozott a most nagyban készülő 
sirkoszorukon.

Egyszerre, hogy, hogynem iszonyú 
dörrenés riasztotta fel az egész környéket, 
a melyeknek népes kőrútján az emberek a 
62-ik számú ház elé tódultak. Itt csakha­
mar szájról-szájra járt a hir, hogy légszesi- 
robbanás történt a virágüzlet udvari műhe­
lyében.

A szerencsétlen kis leányok sikoltozva 
igyekeztek menekülni a vészhelyről, de bár 
a házbeliek is segélyükre siettek, a tűz 
— mint már említettük — öt áldozatot kö­
vetelt és ez öt közül három aligha marad 
életben.

Kivonultak a tűzhöz a IX-ik kerület 
és a központ tüzőrségei, azonkívül a men­
tők, dr. Virosztek Győző orvos vezetése 
alatt.

A tűznél a következők sérültek meg :
1. Farkas Ilonka. (Egész testére kiter­

jedő, másodfokú, életveszélyes, égés.)
2. Hambach Etel. (Életveszélyesen 

sérült.)
3. Klein Róza. IA karján égett meg.)
4. Abst Etel. (Arcán és kezein sérült.)
Az ötödik áldozat nevét még nem

tudják.
Kivonult a tűzhöz Szcerbovszky Sza- 

niszló ideiglenes tűzoltó főparancsnok, ez­
úttal — fehér köpönyeg nélkül.

A tüzet sikerül lokalizálni, miközben 
a 191. számú rendőr (Fehér Imre) hét pol­
gár segélyével mentette ki az összeégett 
leányokat.

Mint most értesülünk, a tűzoltók a 
déli órában a zsarátnok közül egy teljesen 
összeégett, felismorhetetlen női hullát emel­
tek ki.

Eddigelé nem lehetett megállapítani a 
kilétét.

Éjjeli táviratában jelzi lapunk tudósí­
tója, hogy a műhelyben huszonnégy leány 
dolgozol'. A tűz keletkezésének oka, hogy 
a faál vány ra ömlött terpentin a kemencéből 
kicsapó lángtól meggyuladt s a parafin és 
viaszk koszorúk tenger halmaza pillanat 
alatt tüztongerben állott

Az ajtók és ablakok dróthálóval voltak 
elzárva azért, hogy az üzletben alkalmazott 
leányok művirágot ne vihessenek el ma­
gukkal. A tűz kitörésekor az üzleten át 
menekültek, a benrekedteket a tűzoltók 
kimentették. Az ablakok drótját felvágva
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hatoltak az üzletbe. Most már megállapítot­
ták, hogy az ott talált hulla Pál Józsefné 
fiatal asszony. Farkas Ilona a kórházban 
halálán vau. Szemei csontig kiégtek. Egyre 
csak azt hajtogatja:

— Szegény anyám ! Testvéreim 1

X Sapicha her ceg bankja (Éjjeli
express tudósítás.) New-Yorkban hatal­
mas bankot készül alapítani a fiatal Sa­
picha herceg, a ki atyjának, a leggazda­
gabb lengyel főnemesnek halála után 
New-Yorkban telepedett le.

X Rémes jelenet egy oroezíén- 
ketrecben. (Éjjeli express tudósítás.) 
Egy párisi cirkuszban olyan látványban 
volt részük kai nap előtt a nézőknek, a 
melyet szívesen eiengettek volna. Égy 
miss Caugk nevű oroszlánszeliditőnő 
végezte rendes mutatványait feaevadjai 
között, a mikor az egyik oro iziáaon düh- 
roham tört ki és nekiugrott a szdid,tű­
nőnek. A miss azonban bátrai: ssemébe- 
nézett a vadállatnak, a mely kissé meg­
hátrált, de hatalmas karmaival végig- 
hasitotta a miss karját, feltépve az üt- 
erét. Mint egy kis szökőkút, úgy sugár­
zott ki a vér, ráfröescseave az oroszlán 
pofájára Egy pillanatig rémült csend 
volt s mindenki megdöbbenve iátta, mi­
lyen gyönyörrel nyalogatja u vért az 
oroszlán. A miss pedig még ezután is a 
ketrecben maradt.

— Ugorjon ki!... jöjjön ki !.. . — 
kiáltozott száz hang.

A miss azonban mosolygott és — 
folytatta a produkcióját. Hiába követelte 
a közönség, maradt. A vére óriási meny- 
nyisőgben ömlött. Egyszerre aztán 6 
maga is érezte, hogy itt az ideje a se­
bére gondolni; ereje rohamosan fogyott 
már. Lassan hátrált tehát a kelrec ajtaja 
elé ős abban a pillanatban, a mikor ki­
akart ugrani, elájult — és nem tudta 
már betenni a ketrec ajtaját. A közönség 
felismerve a veszélyes pillanatot, rémül­
ten kezdett menekülni, különösen mikor 
az egyik oroszlán már kilépni készült a 
ketrecből. — Hanem az őrök gyorsan 
visszaverték a sz&baduiót és becsapták 
a rácsajtót, a mi elejét vette minden 
bajnak.

X Nagy ékszercsempsseés, (Éj­
jeli express tudósítás.) Liszabouból táv- 
iratozzák, hogy Oportőban letartóztattak 
egy Mendelsohn nevű osztrák ügynököt, 
a ki már régóta nagyban űzte az ékszer­
csempészést. Mandelsohnt tetemes vált­
ságdíj fejében szabadlábra helyezték.

ÖSA3&NOBL
örökség-.

— Regény. —

tottabb leit. Növelte ezt az izgatottságot, , 
hogy Targai Timótot nem látta sehol.

— Ha megváltoztatta szándékát — \ 
gondolta magában, — aSkor nekem is 
maradnom keli. Nélküle nem utazhatom. \ 
Talán oktalanság is volt tőlem, hitelt j 
adni a poriás szavainak.

Izgatottan járt kelt. A hajóra szál- \ 
lást váró sokaság közt kereste Timótot . 
és nem találta. A beszállás ideje közel- ' 
gett és Timót még sincs sehol. j

Csaknem az utolsó pillanatban nyu- í 
galom váltót! a fel izgatottságát. A kit 
olyan nehezen várt, Timót megérkezett. 
Látta mikor jegyet váltott s mikor sze­
rényen fólrehuzódva egy padra ült s ott 
várta a beszállásra jelzést.

Ronkai Lajos óvatos volt. Mindég 
elhúzódott, nehogy Timót észre vegye. A 
tömeg mögül szemlélte, figyelte.

— Soha ennyit még nem néztem 
ezt az embert. Milyen deli, milyen szép 
férfi. Hozzá mennyi szerénység, mennyi 
férfias méltóság van viselkedésében. Jog­
gal tarthatok tőle. Ez az ember elra­
bolná, elhódítaná tőlem Ilmát, azt 
az angyalt, — a kit olyan imádással 
szeretek, a ki boldoggá, — nagyon 
boldoggá tehetné az életemet. Ezért a 
boldogságért hozom most az áldozatot. 
Minden izgalma és minden terhessége 
mellett is milyen csekély áldozat azért a 
kincsért, a mely üdvösségével kecsegtet.

Gondolataiból eleven sürgés-forgás 
zavarta meg. Jelt adtak a hajóra szál­
láshoz. Mindenki a csomagja után ka­
pott és sietett a kikötőből a hajóra ve­
zető hidra. Látta, hogy Timót is felment.
0 azonban szándékosan maradt hátra. • 
Az utolsók közt haladt és mikor a sze- 
mélyszálíi’ó hajó fedélzetére ért, boldo- i 
gan lélegzett fel.

(Folyt, köv.)

NYILTTÉR. *)
Tisztelettel felkérjük Mihály Sá- : 

muel, Pongrácz Géza és Szabó István 
papirkereskedő főnök urakat, hogy a j 
vasárnapi teljes munkaszünet érdekében j 
indított mozgalmunkat, úgy mint a többi I 
főnök urak aláírásukkal elősegíteni mél- j 
tóztassanak, hogy vonakodásuk nagyobb 
elkeseredést ne vonjon maga után. i

Berta K. Endre, 
Budaházy Jenő, 
Falusy László, 
Hajnal Gyula,

Kovácsy Károly, 
Másody Zoltán, 
Pilicer József, 
Túri József.

* E rovatban közlőitekért nem vállal 
felelősséget a szerk.

szmtiAP.
Ma, pénteken, bérlet 14-ik szám “BK

Éjjeli menedékhely.
Jelenetek a mélységből, 4 felvonásban. 

Kezdete fél 8-kor.
Holnap, szombat in bérlet 15 ik szám nOu

ugyanaz.

dosogíií * somossy
Knnz József és Társa Utódai

Debveszen, Kistsíaptombaeár.
Vászon, tészfohérnemü, menyasszonyi kelengye.

A külön

4 szőnyeg osztályban
I óriási választékban:

függönyök, ágy- és asztalterítők, 
bútorszövetek, cocus lábtörlők, 

■ ■ Linóleum. ■ ■
Ölesé árak ! Előzékeny kiszolgálás 1

üzlet áthelyezés végett
rendkívül

leszállított árak !
Kalapok, caipök, ingek, nyak­
kendők, gallérok, kézelők, ha­
risnyák, zsebkendők, esöer- 
nyök, pénz-, szivar-, czigaretta- 
és dohány tározók, zsebkések, 
ollók, gyermekjátékok, gyer­
mekkocsik, ajándéktárgyak stb. 
Téli sapkák, trikóingek, trikó- 
nadrádok hallatlan olcsó 

árban.
Miklós és Marktait

bazár, Frohner-szálloda mellett. 
wsom Az üzlethelyiség kiadó. mám

VENDÉGLŐ MEGNYITÁS.
Irta: Than Gyula.

(Folytatás)
Ronkai Lajo.-i egy alkalmas percben 

beszédbe ereszkedem a ezálioda portásá­
val, a hol Timót lakott és attól rueg- 
tud*a, hogy Timót az esteli gőzhajóval 
Aucoiiába utazik

Éppen elég volt neki ez arra, hogy 
tervének végrehajtására megtegye az in­
tézkedéseket. Szállására sietett,' kifizette 
számláját és kis kézi táskáját kezébe 
véve a hajóállomásra sietett. Az állo­
máson Anoonába váltott jegyet, az­
után rágyújtott egy szivarra és vá­
rakozott a hajó indulására. Minél kö­
zelebb jött az indulás ideje, annál izga-

— »a-—
Tisztelettel vau szerencsém a n. é. közönséget értesítő, i, hogy a

DEBRECZEN VÁROSÁHOZ ozimzett szállodái, vendéglőt és sörcsarnok 

helyiséget teljesén újjáalakítottam s azt
f. hó 17-én, ^ga.z szombaton VERES TÓNI zenéje mellett

ünnepélyesen megnyitom.
Úgy ez alkalommal, mint a jövőben állandóan elvem lesz, hogy ialetes ótelek 

éa italok pontos ós szolid áron való kiszolgálásával tegyem magamat érdemessé a n, ó. 
közönség pártfogására. Tisitolottel

HARANGI GYÖRGY,
szállodás és vendéglős.

í ~~ A szombati megnyitáson hurha-estély és kitűnő martinkai bor. -
^------------ ------------- ---------------------------------------------- ------------- ...y
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Böja^yiöll Kérjen mindenütt csak 
is az uj Eisenstádter-

té!e EGLASINE
padlófenymáz..

Úyári jegy; 
JASLOVAG“ 
törvényesen védve.

2 óra alatt megszárad 
oly keményre, mint a 
borostyán. Mosható I 

Kiadós! Tükörfényül 
Tartós! Szagtalan 1

EGIASINE
Védieov padló fény müz utólag 

Vas lovad*nem ragad’ ,gy teMt
*\!r Ürsem por, sem piszok a 

padlóba nem hatolh t be. EGLASINE 
használata a legolcsóbb beeresztö szer 
padlóknak és ko nyhabútoroknak. Taka­
rékos használat mellett 1 kg. elegendő 
12 négyszögméter területre.
Kapható minden nagyobb füszcr- 

és teatékáru kereskedésben. 
Debreczenben kapható : Csanak József, 
Félegyhézi János, Fritsch Károly, Ga- 
nofszkv Lajos, Geróby Fülöp utódai, 
Komlósey Lajos, Kontsek Géza, B-óth 
Antal, Sesztina Lajos, Téréi József 

utóda czógeknél.

■ Uj tűzifa raktár. ■
V an szerencsém a n. é. közönség be­

cses tudomására hozni, hogy a gyermek- 
menház mellett, a lóvaaut telepén, nj 
tűzifa raktárt rendeztem be, a hol állandóan 
a legjobb minőségű tűzifát árusítok.

mm A pontos ölezésért mm 
■H felelősséget vállalok. BB

Ugyanott vágót tűzifa is inden idő­
ben jutányosán kapható.

A n, é. közönség szives pártfogását 
kérve, tisztelettel

őzv. Fóliák Edéné.

Csakis
eljegyzési »'»>»* meghívó levelek és kártyák dús válasz­

tékú raktáramat. Újonnan be 
_ rendezett nyomdámban BBÜ^H

ízléses és divatos munkakiáhitásával mérsékeli árakban versenyzők.
Mindennemű ügyvédi és hivatalos nyomtatványokat, számlákat, körleveleket, le­
vélpapírokat és borítékokat, névjegyeket, gyászjelentéseket a legolcsóbb árakban

finom kivitelben készít

T%J3L I li. tk 1 Ä A m uel
papirkereskedése és münyomdája Főtér, 30. Dréher sörosarnokkal szemben.

izabadalmazott 
olcsó kutat far

EGER, Baktai lakos

Mata József gépész.
A kút bősége 52 cm., lehet vas­

tag deszkát vagy betoncsövet belebe- 
csát-ani, pumpára vagy vedérre alkal­
mazni. Munkadij métere 10 méterig 
2 korona, 10 —15 méterig 3 korona, 
15—20 méterig 4 korona. Kell hozzá 
négy napszámos és két emberemnek 
ellátás, ha akadály nincs 8—10 méter 
kút kész egy nap, ha kő vagy kavics 
az árak duplán számíttatnak.

Kiváló tisztelettel

Mata József
gépész.

Gyönyörű kivitelű fénykép nagyí­

tások, festmények —

mérsékelt árban

tóm j.
műterme

ZPiaos-ia. -4:2-
Lamprecht-palota.

Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönség b. tudomására hozni, hogy
vízvezeték-, légszesz-, fürdflberendezós, 
öleseitek, csatornázás, szivattyúk, lég- 
és gázmotorok felszerelését és bádogos 
műhelyt rendeztünk be.

Elvállalunk minden e szakmába 
vágó uj berendezéseket, szakértelmű ki­
vitelben, jótállás mellett. — Elfogadunk 
javításokat és átalakít ásókat.

A n. ó. közönség szives pártfogá­
sát kérve

tisztelettel

Hátié és Ladányi
vállalkozók.

Pété-fia 19. szám.
..... Telefon 321. ......

Menyasszonyi kelengyék «s aj 
déktárgyak nagyraktára.

Debreezen, Piacz-u. 57.
Ajánlja a leg­

nagyobb választók­
ban és a legjutányo- 
sabb árak mellett 
Difcmár, Brunner és 
hazai gyártmányn 
asztali és függő
■ LÁMPÁKAT*
Astral, Meteor, Appolo, 
csoda, nap, villám, pet­
roleum és szesz Auer- 
gázégőkkel. Úgyszin­

tén porczellán és 
angol fayanze tea, 

kávé, mocca és 
mosdó, valamint 

mindennemű asztali 
cognac és likőrös 
üvegkóssleteket,ma- 
jolika, bronz ói 

^ china ezüst újdon­
ságokat. — Vidéki 
megrendelések pon­
tosa n és gyorsan 

— teljesítetnek.
Árjegyzékkel kívánatra bérmentre szolgál.

ÍH
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tje to 49 ED*r, Bdndes ioTtotd

Ajánlat,
Itt az ideje meggyßsödni, hogy Wallerstein 

Ftilőp Fia czóg a legjobb minőségű árukat a 
legolcsóbban árulja. Nine* eok helyűnk, de aaórt 
néhány caikk árát felemlítjük : 120 síéles cybo- 
lin minden síinben 1 kor., Anna flanel métere 
12 kr., jó vég vászon 4 frt, jó vég slffon 4 frt 
60 kr, 2 ágy és 1 asztalterítő együtt már 5 
frt, jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak 
nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni. 
Női és gyermek felöltők meg különösen jutányos 
árban vannak.

Boros Testvérek női divat-áruházába remek 
őszi divatkelmék és téli czikkek óriási válasz­
tékban megérkeztek. Meglepő olcsó árak.

Férfi és női kalapok készítését, valamint átalakí­
tását a legjobb kivitelben végzi Békés Lajos 
kalapos-műhelye, Piaoz-ntoza 44. az udvarban.

Franezia tanitönö, a ki ügyes festőnő is leczkét 
ád. Otmalom-utczd 1. sz.

Vakfoltos tükrök ujjáöntósót legjutányosabban 
vállalja Blattner Gyula üvegkereskedése.

Firneisz gyorsan száradó 1 kg. 40 kr., Neumann 
Nándor festék és firneisz üzletében Hatvan-u. 6.

Legmodernebb Írógépem van. Ügyvédi vagy 
kereskedelmi irodákba ajánlkozom. Itegkereséi- 
sek „írógép“ postrestante, helyben.

Díványok behúzását, madráczokat, roletteket, 
jutányosán készítem. Jámbor Zsigmond kárpi­
tos, Csillag-utcza 19. saám.

Csemegeszőlő fehér Chaseelás kilogrammon­
ként Is 12 krért kapható a Debreozeni Szőlő­
éi Bortermelő Szövetkezetnél, Simonfly-u. városi 
bérház. Ugyanott felkötni való válogatott Bakar 
szőlő megrendelhető 1 kiló 20 krért.

Világhírű Gsihwindt-fé?e szeszélesztö naponta 
2-szer, frissen házhoz szállítva megrendelhető 
Lindenfeld J. Jenő Városház-utcaai főraktárából.

Egy csinos nő takarítást vállal egy magános 
urnái. Czim a kiadóban

Kaiser Salamon MST
minden áremelés nélkül, évi lakással bíró hitel­
képes családoknak, úri, női divatáruk, fehérae- 
mtiek, férfi, fin és leányruhák, tükör és képek 
raktára.

Debrecenben és vidékén

Lukács Vilmos
(Budapest, V, Fürdőutcza 10.)

a m. kir. jw szabab.

Osztály- # sorsjáték
fő elárusítója

bankházának osztálysorsjegyei kizárólag 
C8& k nálam kaphatók. 

Megrendelések posta utján a pénz 
előlege» beküldése vagy utánvét mellett 
teljeaittetnek.

Kiváló tisztelettel

Komáromi József
papirkereskedő,

Debreczen, Piacz-ufcza 12. szám.
Az I. osztályú sorsjegyek árai :
V. V. V« Vs

ä 12.— K. á6.-K. 6 3.— K. 6 150 K.

m

RÓNA TILLA (Makó tagja), ki Budapesten 
nállam beszerzett, ártalmatlan szépitőszereim- 
ről a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik s 

Szépség, szépítés, a jóizlés követelménye !

Férjhez menni óhajtó hölgyek 
a Maliid arezkenöcs, Maliid crém, 
Maliid arezszépilö szappan és pondert 
használják, mely ártalmatlan szerek, minden 
bőr tisztátalanságot megszüntetnek, biztosab­
ban elérik czólukat és pénzüket nem dobják 
ki ok nélkül, mert ha e szerek bármelyike 
nem használ, a szer árát minden csürós csa­
varás nélkül visszaadja a czim: EUN 
gyógyszerész párisi laboratoire cosmetique 
„Matilde“ magyarországi mülaboratorinma. 
(Alapíthatott 1895. Budapest Nefelejts-utca 23.) 
Budapesten Töröknél. Debreczeni raktár:

Tóth Béla gyógyszertárában.

Uj bodega.
Van szerencsém a n. é. közönség be­

cses tudomására juttatni, hogy

Első debreczeni bodega
ozimmel Koseuth-utcza 6. szám alatt, 
közvetlenül a színház mellett, uj bo- 
degát nyitottam, a melyet költséget nem ki­
méivé fényerőn rendeztem be.

Uj üzletemben egész napon át, színház 
után és éjjel is mindég hideg felvágottak, 
csemegék, különféle italok pontos ki­
szolgálás és mérsékelt árak mellett 
állanak a n. é. közönség rendelkezésére. 

Szives pártfogást kér:

A tulajdonos.

BsasHszsHisaszsHniSBsasasasisaEeaesas

ELSŐRENDŰ

Női ruhák
és

Costumoket
a legújabb modelek után gyorsan 

és pontosan készít

Baszna; J. íi Társa [
ezég, Kossuth-nteza II.

üyásmthik 6 óra alatt.

Kérésié*.
Gyakorlott varróleányok felvétetnek Bzt. Anna- 

utcza 6. sz. alatt.

Megvételre kerestetik egy darab használt gáz 
luszter Értekezhetni lehet Havas József (Főtér) 
üzletében.

Füszerkereskedö-segéd felvétetik Rankai Bélá­
nál, Szent-Anna-utoza.

Találtatott Wertheim-ezekrény kales. Czim a 
kiadóban.

Eladáa
Petróleumlámpák vannak gázberendezés folytán 

eladók. Varga-utezz 3. sz.

80 kát. holdas igen jó talajú tanyás birtok el­
adó, a sámsoni országút mellett. Értekezhetni 
Debreczeni Jenő légszeszgyári igazgatóval.

Az Ondódon 75 drb ákáczfa, mely szerszámfának 
igen elkslmas, olcsón eladó. Faragó-u. 19. ez.

Füszerüzlet, jó forgalmú helyen, italméréasel 
eladó. Ősim a kiadóban.

i Jótékony lóegylet által létesített ezővóipar-tailyam
tanuló növendékek ismételten fölvétetnek. A féléves tanfolyam ugyanis mögt 
veszi kezdetét ismételten. A múlt félévben tanfolyamunkra járt tanulók már teljes 
gyakorlatot nyerre díjért dolgoznak, megkeresve kitartó szorgalom mellett 36—40 
koronát havonkint. Kérjük azért mindazokat, a kik szeretnének biztos keresetfor- 
ráshoz jutni, ragadják meg az alkalmat ás iratkozzanak be a szövőipar-tanfo­
lyamra. Itt alkalmuk nyílik

teljesen. d.ij nélkül
elsajátítani egy, különösen a nőkre nézve fontos és könnyű iparágat és alkalmat 
nyojt a nőnek arra, hogy családja körében dolgozva, hozzájáruljon a megélhetés 
nehézségeinek leküzdéséhez.

JülüDtkczni lchßt a Stefánia árvaháznál e hő folyamin délelőtt 
8—12 óráig, délután 2—6 óráig mindazoknak, kik 14-ik életévüket betöltötték ; 
sőt férjes nők is. Ceak kifogástalan előélet éa ugyanolyan magaviselet 
kívántatik meg, erre ugyanis igen nagy gond van fordítva.

Az elnökség.

Dirim ;sva $.908. Nyomatott e véroe JtönyvnyoaidAjában


